

“喜迎二十大 筑梦向未来”  
2022年宁波市关爱“小候鸟”系列活动

关爱“小候鸟”首站活动  
走进宁波博物馆

## 孩子们 沉浸式感受 恐龙魅力



“小候鸟”参观“我们的恐龙”少儿科普展。记者 崔引 摄

身着白色彩绘文化衫,目不转睛地看着台上的节目,还不时鼓掌喝彩……7月18日下午,由市文明办、市流管办、团市委、市关工委、市慈善总会等部门联合宁波日报报业集团都市报系、鄞州区志愿者协会一起推出的“喜迎二十大 筑梦向未来”2022年宁波市关爱“小候鸟”系列活动启动仪式在宁波博物馆举行,近百名“小候鸟”来到现场,热情参与了活动。

### 1 一段短片 让“小候鸟”和家长说出“爱”

今年的关爱“小候鸟”系列活动筹备之初,活动组工作人员带领部分“小候鸟”,来到父母的工作场所,让他们了解爸爸妈妈的工作环境,也聆听了一些家长和孩子们的心声。

在这次不一样的靠近和相处当中,孩子们看到了爸爸妈妈的辛苦和付出,爸爸妈妈也听到了孩子们的心里话——“妈妈每天晚上都要

忙到12点,凌晨1点多才回家!”  
“我这才明白工作的辛苦,今天我有帮到爸爸吗?”

启动仪式现场,当这些平时深埋心底的、关于爱的“真心话”,通过短片的形式呈现出来时,大家都被深深感动了。

有“小候鸟”家长表示,这些年,宁波这么多部门和单位的关心和支

持,让他们感觉无比温暖。

在掌声中,市文明办副主任戴建立、市关工委专职副主任张建军、团市委副书记计允斌、市政府办公厅流动人口综合协调处处长徐广义、市慈善总会副会长陈海英、都市报系副总编辑杨静雅、宁波博物院专职副书记戚迎春上台,共同启动今年的“关爱”小候鸟系列活动。

### 2 一份问卷 让“小候鸟”系列活动更受期待

自2012年宁波日报报业集团都市报系开展关爱“小候鸟”系列活动以来,今年已是第11个年头。

为了更好地了解“小候鸟”们的愿望和期待,以及家长们的渴望和需求,活动组提前设计、发布了一份面向“小候鸟”的调查问卷,并邀请了浙江万里学院马克思主义学院副教授、宁波妇女研究会会员吴萍鲜

对结果进行了分析。

启动仪式现场,问卷调查的相关情况也进行了公布。

本次调查回收有效问卷1887份,从户籍和居住地看,来自安徽省的“小候鸟”较多,其次是江西省,户籍为贵州和四川的“小候鸟”也有不少。

结合数据和采访情况可知,大多数受访孩子的暑期学习、生活普

遍没有系统性的安排。家长一方面对孩子成长有非常高的期待,另一方面也确实没有能力、时间和精力带给孩子一个有意义的暑假。

也正如此,每年开展关爱“小候鸟”系列活动十分有必要,且大受欢迎,具体活动形式中,学习辅导、体育锻炼、参观宁波等活动最受期待。

#### 延伸阅读

### 红色研学活动等你参与

7月21日下午,我们将组织孩子们,跟随宁波的小小宣讲员一起,前往镇海口海防历史纪念馆、郑氏十七房,开展红色研学活动。本系列活动为公益活动,全程不收取任何费用。

我们的报名正在进行中,如果你是“小候鸟”,你也想参加,有以下两种方式报名:

一、热线电话:0574-87685775; 0574-87685325(工作日9:00-17:30,请说明报名“小候鸟”系列活动)

二、甬上客户端报名:点击→报名入口, (或者扫描右侧二维码),在甬上客户端打开活动页面,进入报名区域,根据系统提示,填写相关信息即可。



### 3 一份倡议 让我们一起做“文明有礼宁波人”

在孩子们期待的目光中,2022年宁波市关爱“小候鸟”系列活动正式公布了“童心向党”“绿色生活”“有礼讲堂”“筑梦成长”四个系列的10场活动。

现场,中国好人、宁波市道德模范孙嘉悛和宁波市“新时代好少年”施则行受聘为今年系列活动的公益大使。

在启动仪式上,宁波市“新时代好少年”代表施则行、梁聿晟、王子忻,和7名来自全国各地来宁波过暑假的“小候鸟”代表一起,共同发起倡议《我们都是文明有礼宁波人》。

仪式结束后,“小候鸟”们也参加了今年的第一站活动——参观宁波博物馆正在展出的少儿科普展“我们的恐龙”。

当展厅内74件恐龙化石、模型、复原雕塑等呈现在眼前时,孩子们情不自禁地“哇”了出来,仿佛一秒回到远古时期,沉浸式感受到了恐龙的原始魅力。

“我们平常上班很忙,之前听孩子说起过恐龙展,但一直没时间带她来。这次来参加‘小候鸟’活动,也算是实现她的心愿了。”一位孩子家长向记者表示。



活动现场,宁波黑天鹅芭蕾舞中心的小演员为“小候鸟”带来精彩表演。

### 我们一起关爱“小候鸟”

宁波市慈善总会流动儿童关爱基金是由宁波晚报联合宁波市慈善总会共同设立,旨在筹集资金帮助身处困境中的流动儿童以及开展各类关爱流动儿童的公益活动。期待您能够加入我们,一起帮助身处困境中的孩子,微信扫描二维码签约月捐,每月捐赠30元就可以参与。

您还可以通过银行转账的方式支持,户名:宁波市慈善总会,账号:3901110009000120345,开户行:工行鼓楼支行(捐赠时务必备注流动儿童关爱基金)。



扫描二维码捐赠或者签约月捐